



В соцсетях появился документ о том, что Оренбуржье поделят на четыре части и присоединят к разным регионам.

Что административно-территориальная реформа, в т.ч. дробление Оренбургской области, задумано Правительством России из-за экономической ситуации: увеличения числа депрессивных областей и республик.

Активно эта тема начала обсуждаться еще в 2016 году на дискуссионном клубе в Петербурге. «Одной из причин объединения регионов является попытка помочь более слабым субъектам за счет присоединения к более сильным. Таймырский и Эвенкийский автономные округа получали очень много дотаций из федерального бюджета, а когда вошли в состав Красноярского края, то федерация неплохо на этом сэкономила», писало [ТАСС](#).

Тогда же «губернаторы регионов РФ, [комментируя](#) идею укрупнения субъектов за счет их объединения, высказываются, в основном, о минусах этого процесса. Главы регионов призывают учитывать историю образования субъектов, а также руководствоваться мнением граждан».

В конце 2018 года утверждение стратегии пространственного развития страны спровоцировало новую волну [рассуждений](#) о неминуемом укрупнении субъектов федерации.

Обсуждалось , что «будут созданы кластеры в виде больших губерний, как в дореволюционной России».

В такой ситуации можно поверить в возникший в соцсетях документ, достоверность которого официально не установлена (*увеличивается*).



**Институт
Регионального
Консалтинга**

Москва, Нахимовский пр-т,
32, комн. 903, 117218
+7 (495) 424-03-73
regional_consulting@mail.ru

№ А-1173-оп/2019
от 28 августа 2019 г.

Не для публичного обсуждения
Главе муниципального образования

Уважаемы 

По поручению Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева нашим институтом проводится комплекс мероприятий по изучению общественного мнения, в том числе через исполнительные и представительные органы муниципальных образований. Во избежание искажений запросы направляем непосредственно респондентам до уровня районов и городов регионов.

Анализ уровня развития территорий России за последние 10 лет показывает увеличение числа депрессивных областей и республик, где годами снижается уровень ВРП, реальные доходы населения падают, в результате идёт отток населения в крупные мегаполисы.

Несмотря на выделение ряду территорий колоссальных денежных средств в рамках национальных проектов, экономическая ситуация заметным образом не меняется. В большинстве регионов не выполнены майские указы Президента Российской Федерации, наметились признаки стагнации в экономике.

В настоящее время Правительством РФ планируется административно-территориальная реформа, в т.ч. дробление Оренбургской области на четыре части с присоединением к Самарской, Челябинской областям, Республике Башкортостан или Республике Татарстан.

Предлагаем в недельный срок обсудить на закрытом совещании руководства района с привлечением депутатов Райсовета от партии «Единая Россия» и дать ответы по следующим вопросам:

1. К какой территории было бы целесообразно присоединение вашей территории: к Самарской области или Республике Татарстан?
2. Какие риски будут сопровождать данное решение Правительства?
3. Насколько целесообразно это обнародовать сейчас, или после выборов в Государственную Думу РФ, т.е. в конце 2021 года.

Ответ на письмо просим дать не позднее 7 дней после даты получения и продублировать на электронную почту: regional_consulting@protonmail.com

Генеральный директор

А. Н. Пиласов

Муниципальный консалтинг в Оренбургской области на территории городского округа Усть-Катв